

175

ЛЕТ

— Эдмону де Гонкуру (род. 26 мая 1822 г.), старшему брату писательского содружества братьев Гонкур. Осип Мандельштам шутил:

**Два брата, но одна у братьев голова,
У них цилиндра два и редингота два...
Покуда Жюль пером себя бессмертит,
Эдмунд мороженицу вертит.**

Ян Парандовский в своей книге «Алхимия слова» писал, что братья навсегда были поражены особой болезнью — литературитом. Эдмон де Гонкур утверждал: «Человеку, целиком посвящающему себя литературному творчеству, не нужны чувства, женщины, дети, у него не должно быть сердца, только мозг». Ну с этим можно не соглашаться. Но ясно одно — что «Дневник» братьев Гонкур читается и по сей день с большим интересом.

Вест. Н. Селева. - 1997. - Беллетр. - с. 5